



## ПАНКРАТОВ Валентин Гаврилович

(К 70-летию со дня рождения)

*8 февраля 2012 г. исполнилось 70 лет со дня рождения доцента кафедры кожных и венерических болезней БГМУ ПАНКРАТОВА Валентина Гавриловича.*

Доцент В. Г. Панкратов работает в БГМУ с сентября 1988 г. – в начале в должности ассистента, в 1989 г. был избран доцентом, а с июля 1997 по июль 2007 г. занимал пост заведующего кафедрой кожных и венерических болезней. В марте 2001 г. избран членом-корреспондентом Международной Академии Информационных Технологий (МАИТ), а в 2003 г. стал профессором и академиком МАИТ.

Вопросами дерматовенерологии В. Г. Панкратов заинтересовался ещё будучи студентом первого курса МГМИ, когда в 1960 г. блестящий педагог и учёный доцент В. А. Бандарин – заведующий кафедрой общей химии – предложил ему, начинающему кружковцу, заняться изучением физико-химических и функциональных свойств кожи здоровых людей и больных хроническими дерматозами. Первая научная публикация состоялась в 1961 г., а в 1962 г. его студенческая работа была удостоена Диплома Первой степени на Республиканском смотре научных студенческих работ. Его первыми учителями по дерматовенерологии в студенческие годы были доцент Ефим Самойлович Певзнер и ассистент, позже

профессор Октябрь Павлович Комов.

После окончания лечебного факультета МГМИ в 1965 г. Минздрав Республики направил его, как активного кружковца (к тому времени он был уже автором 14 опубликованных научных работ), на работу в Белорусский научно-исследовательский кожно-венерологический институт в должности младшего научного сотрудника. В 1969 г. он защитил кандидатскую диссертацию и вплоть до ликвидации БелНИКВИ в 1988 г. трудился в этом институте, пройдя всю иерархию должностей: старшего научного сотрудника, руководителя отдела венерологии, заместителя директора института по научной работе, с июля 1987 по август 1988 г. – и. о. директора БелНИКВИ. Судьбе было угодно, чтобы он дважды (1974 – 1977 гг. и 1981 – 1984 гг.) поработал за рубежом – в Гвинейской Республике, где в течение 6 лет В. Г. Панкратов заведовал кафедрой кожных и венерических болезней на медицинском факультете Конакрийского университета с преподаванием на французском языке. Его работа за рубежом была отмечена Почётным дипломом Конакрийского университета, 2 Почётными грамотами Посольства СССР в Гвинейской Республике.

С 1987 по октябрь 1997 г. работал внештатным главным специалистом по дерматовенерологии Минздрава Республики Беларусь. В эти годы научные интересы и организаторский талант Валентина Гавриловича были направлены на укрепление дерматовенерологической службы Беларуси, изучение эпидемиологии, патогенеза, клиники сифилитической и сочетанной венерической инфекции, на разработку новых методик амбулаторного и стационарного лечения больных сифилисом, профилактику врождённого сифилиса, поздних поражений ЦНС и внутренних органов. В 1995 и в 2002 гг. В. Г. Панкратов возглавлял авторские коллективы по разработке инструкций по лечению и профилактике сифилиса, он также принимал активное участие в подготовке ряда приказов Минздрава Республики Беларусь. Внедрение в нашей стране амбулаторного и перманентного стационарно-амбулаторного методов лечения больных сифилисом позволило в течение короткого времени решить сложные вопросы организации лечения и профилактики сифилиса в годы эпидемического подъёма заболеваемости, когда еженедельно регистрировалось до 400 больных сифилисом и более.

В. Г. Панкратов является признанным крупным специалистом по дерматовенерологии, талантливым учёным, хорошим организатором науки и здравоохранения, прекрасным педагогом. Его лекции, практические занятия, клинические обходы, консультативные приёмы, доклады на клинических конференциях и заседаниях научного медицинского общества врачей-дерматовенерологов всегда несут логические элементы нового систематизированного знания, информативны, доступны и пользуются заслуженным авторитетом у студентов, клинических ординаторов, врачей-интернов, практических врачей. Пациенты постоянно отмечают доступность, внимательность, высокий профессионализм и бескорыстие В. Г. Панкратова. Доцент В. Г. Панкратов – опытный руководитель, требовательный, но справедливый воспитатель, обаятельный человек. Под его руководством кафедра кожных и венерических болезней выступала как единый сплочённый творческий коллектив. В последние годы доцент В. Г. Панкратов уделяет много внимания привитию навыков к научной работе студентам-кружковцам, клиническим ординаторам, аспирантам. Под его руководством защищены 6 кандидатских диссертаций, он был научным руководителем у 24 клинических ординаторов.

В 2007 г. возглавил авторский коллектив по подготовке 3-томного учебного руководства для студентов по дерматологии и венерологии, которое вышло из печати с грифом Министерства образования Республики Беларусь, пользуется большим спросом у студентов и уже дважды переиздавалось.

Панкратов В. Г. является соавтором 2 монографий, 1 справочника для фельдшеров и акушеров,

7 энциклопедических изданий, более 300 научных статей, 125 тезисов докладов, 6 методических рекомендаций для практических врачей, 4 инструкций по диагностике и лечению кожных и венерических больных, 1 учебника по дерматовенерологии для студентов медицинских колледжей, 5 учебных пособий для студентов, 24 учебно-методических пособий и разработок для студентов, 3 научно-популярных изданий, 6 авторских свидетельств на изобретения, 5 патентов Республики Беларусь, более 10 утверждённых рационализаторских предложений. Только за последние 15 лет Валентин Гаврилович принимал участие в работе более 20 международных и национальных конгрессов, съездов или симпозиумов в странах дальнего и ближнего зарубежья, где выступал с научными докладами.

Активно участвует в общественной работе. Доцент В. Г. Панкратов более 10 лет руководил Республиканским консультативным центром по дерматовенерологии. С 1997 г. – консультант по дерматовенерологии Республиканской клинической больницы при УД Президента Республики Беларусь. С 1990 по сентябрь 2011 г – заместитель председателя Белорусского научного медицинского общества дерматологов и венерологов. Участвовал в организации и проведении ежегодных республиканских пленумов правления Научного медицинского общества дерматовенерологов, Второго (1992), Третьего (1996), Четвертого (2001), Пятого (2006), Шестого (2011) съездов дерматовенерологов Беларуси, в проведении республиканских семинаров и клинических конференций в Минском горККВД.

За заслуги в развитии здравоохранения, активную научно-педагогическую, лечебно-консультативную и общественную деятельность В. Г. Панкратов был награждён юбилейной медалью «За доблестный труд» (1970), значком «Отличник здравоохранения» (1986), «Отличник здравоохранения Республики Беларусь» (2003), медалью «За трудовые заслуги» (2010), неоднократно отмечен благодарностями и почётными грамотами по Министерству здравоохранения РБ.

Член редколлегии журналов «Медицинские новости», «Вестник пенитенциарной медицины», член редакционно-консультативного совета газеты «Ваше здоровье», в течение 5 лет работал учёным секретарём совета Д 03.18.04 по защите диссертаций при БГМУ.

Своё 70-летие В. Г. Панкратов встречает в расцвете жизненных и творческих сил, он полон энергии, замыслов и планов.

**Сотрудники университета, коллеги по работе и ученики сердечно поздравляют Валентина Гавриловича Панкратова с юбилеем и желают ему крепкого здоровья на многие лета, неиссякаемой бодрости и энергии, новых творческих успехов и достижений.**